MAJLIS PENGETUA SEKOLAH MALAYSIA (MPSM)
NEGERI PERAK

MODUL KECEMERLANGAN SPM 2023
SET 1

MATEMATIK TAMBAHAN
KERTAS 2

SKEMA JAWAPAN

NO.

BUTIRAN

MARKAH

JUMLAH

BAHAGIAN A

1
_El // }::2}?
1 1 &° 1
x? + 2x (Ex) + 2 (Ex) — 80x — 120 (Ex) + 1936 = 0
@
(2y)* + 2(2y)y + 2y* —80(2y) — 120y + 1936 = 0

J

§x2 —140x 4+ 1936 =0 @

10y — 280y + 1936 = 0
S5y% — 140y +968 = 0

~(~140) + /(~140)" - 4(5) (968)

- 2(5)

x = 31.098,24.902 @ y = 15.549,12.451

y = 15.549,12.451 @ x = 31.098, 24.902
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NO.

BUTIRAN

MARKAH

JUMLAH

P=V" =2V*° i
Sub the valuesof V=1and P =8

®)=(1) -2)° +¢

P=V’-2V°®+9
Sub the value of V = 0.2
P =(02)3-2(02)%+9

P =9.008

NO.

BUTIRAN

MARKAH

JUMLAH

A (a)(1)

FHEEEEEEEY

(a)(11)

> X

Rujuk (a)(i)

Lukis garis mengufuk yang memotong graf di a(i)

Fungsi songsang untuk f wujud sebab berjaya dalam ujian garisan
mengufuk/ garis mengufuk hanya memotong graf hanya di satu titik di

mana-mana bahagian

Lukis garis lurus y=x
Lakar graf b(i) [rujuk rajah]

f(x)=+/x—1 atau f : x >/x—1
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i|0<y<?2 1
NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
4 | (a) y=4 _ 10-4
r—(=2) 10— (—2) 2
y = %x—l—c dan mencari nilai c=5 1
y=%x+5 1
(b) y=-2x+20 1 9
Dy 420 = %x +5 :
(6,3) 1
C —
(c) n(=2)+m10) _ . . n@)+m10) g 1
m-+n m-+n
* boleh gunakan selain m dan n
*m dan n boleh saling bertukar
2:1 1
@ [1[[G)@ + (—2)(—10) + (15)(10) + (10)(14)]
2 |-1(14)(—2) + (4)(15) + (—10)(10) + (10)(3)] 1
180unit? 1
NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
5 (a) i mxy+2x—xy+yz—xz—yz 1
mZx—xz 1
" 33 -1+ =(3")
3 1
1,34
(A 1
©) | 1] 2010+8v2) 4-32 |
h= X 1
4432 4-32
=Q_ D09 1
| 2 >
\/(8—2\/5) +(4+3J§) :
9.73cm 1
NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
6 | (a) y =x%(6—x)+5
=6x*—x>+5
dy 3
Fungsi kecerunan = 12x — 3x* 1
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Pada titik pusingan,

dy

dx_o
12 =3x>=10
3x(4—x)=0
3x =10, 4 —x =0
X =10, x=4

Apabilax =0,y =0—-0+5
=45
Apabilax =4,y = 6(4)* — 43+ 5
=37
Titik pusingan ialah, (0,5)dan (4,37)

@ = 12 — 6x
dx?
; d*y
Apabila x = 0, =12 - 6(0)
dz®= 12 > ¢
Maka, (0, 5) ialah titik minimum.

2
Apabila x = 4, d y— 12 — 6(4)

de®= _12 <

Maka, (4, 37) ialah titik maksimum.

NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
7 | (a)
>» X 7
Bentuk graf kosinus 1
% kitaran untuk 0 < x<2mx 1
Amplitud graf = 2 unit 1

Graf dianjak 1 unit dari paksi-x
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‘=2—£
Y il

Lakar y=2 —% menggunakan paksi-paksi (a)

Bilangan penyelesaian= 2

NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
BAHAGIAN B
8 | (a) K (0, 4) and M (3, 0) and
Jarak PK/PM /KM :
J(B5—-0)2+(35-4)2/,/(3.5-3)2+ (3.5—0)2/V42 + 32 1
(5)% = (V12.5)? + (V12.5)? — 2(v/12.5)(V/12.5) cos .KPM 1
¢KPM = 90° = —radian 1
B) | 1] 5o = VI2Z5)R) 1/ 50 = Q@) 1
Perimeter = sq + So 1
13.409 unit 1
i 1 1 2 (3.142
A, =3[(3.142)(2.5%)] or 4, = >(V125) ( 2 ) 1
1

A3 = > (V125)(V125) 1

Luas kawasan berlorek = A]; — (4, — A%) 10

6.25 unit?
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NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
9 |(a)
logrox | 0.18 | 0.30 | 048 | 060 | 0.70 | 0.78 1
logioy | 093 | 078 | 069 | 054 | 0.49 | 0.36 1
0gy
1.2
- skala seragam & garis lurus dilihat 1
™M 0-1-08) betul 1 *titik di plot
- semua 6 *titik di plot betul 1
: - garis lurus penyuaian terbaik
(seimbang dan seragam) 1
0.9
0.8 >
0.7 b 4
(0.94, 0.6)
0.6
0.4
X
0.3
0.2
0.1
l0g X
0 01 02 03 04 05 06 07 08 09
(b) | i | 3.89 « 4.07 1
i | log,0y = alogyox +1log,ob 1
a =x kecerunan // (-0.889) 1
log,o b = * pintasan — logy // 1.08 1
b=1175 & 12.30 1
NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
10 | (a) P(X < 1900) = 0.8949 ATAU P(X > 1900) = 0.1151 1
1900 — 1650
= 1.20 1
o
10
o = 208.33 1
(Z - 1500 — 1650)
208.33 1
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P(Z < —0.72)

0.2358

1-P(X=0)-P(X =1)
- 7C (0.2358)°(0.7642) -

0.5190

’C1(0.2358)" (0.7642)

o = ./(25)(0.2358)(0.7642)

2.122 or 2.1225

NO.

BUTIRAN

JUMLAH

11

vp = (186) or 16 + 8

vo=(>,) orsi—3;

(82-11-186;) - (195) * t(_sg)
OR
8+ 16t = 15+ 5t or 2+ 8

7

=H@06361am

t =9—-3t

(5)+®(5)

(20

OA 6

) OR A(20,6)

0+0A

gi= (1) +()

( )@51—3]

51— 31

J(s)Zi(—g)Z (—5 ) OR

\/%(—53) OR Sf/;_ji

V(5)2+(=3)?

10
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BAHAGIAN C
NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
12 | (a) 4(3)-8 1
1
4 ms™
(b) 2t> —8t—10=0 & selesaikan untuk ¢ 1
Il3
S, = 2?—45 ~10¢
DAN
(5) (6)
27——4(5)2 ~10(5) ATAU  2°"- (6) —10(6) 1
20 Lo (20 1
3 3 10
220
— @ 73.333
3 1
() V,=—t’ -7t +4 1
2t -8t —-10=—t>—Tt +4 1
3t* —t—-14=0
(3t-7)(z+2)=0 1
L
3 1
NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
13 (a) | (\/5)2 - (10)2 — (8)2 1
p = 36
1 (v36)" = (10)% + (10)% — 2(10)(10)kos AMB
2AMB = 34.92° or 34°55’ 1
1 1
Area, Aspy = (10)(10) sin 34.92 10
28.622 cm? 1
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NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
b
8 cm
*sisi guna pembaris
& wujud sudut tegak 1
sudut tirus —
K
sesi bertentangan, MD' = \/ (6)% — (3)? 1
s 91962
fanx = S 1
33.00" 1
NO. BUTIRAN MARKAH | JUMLAH
14 | (a) x+y <120 1
y < 3x 1
0.8x + 1.6y > 100 1
(b) 100
[y 10 20 30 40 20 60 {0 80 90 100 110 120
Paksi dan skala yang betul dengan satu garis diplot dengan betul 1

Correct axes and scales with one line correctly plotted
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Tiga garis diplot dengan betul
Three lines correctly plotted

Rantau dilorek dengan betul
Correct shaded region

| | 60

i [ (30,90)

0.2x + 0.3y
= 0.2(30) + 0.3(90)

33

NO.

BUTIRAN

JUMLAH

15

3.00 q _
—2-50x100 atau 1.60><100 150

p= 120
g= 2.40

125x120
100

150

i 120(45) +130m +150n +125(10)

45+10+m+n=100 atau
100

Gunakan kaedah penghapusan ATAU penggantian

=130

3

m=20
i | Pon+k
1| 2207% + 100 = 130 atau 22 %100 = 130
P30 P2z = 1
13
—k
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